
Vláda SR ponecháva stav ropnej núdze, ceny
pohonných hmôt zostávajú stabilné
8.4.2026 - | Úrad vlády Slovenskej republiky

Vláda SR sa na dnešnom rokovaní opäť zaoberala aktuálnou situáciou na trhu s ropou a
prijala viacero opatrení, ktoré reagujú na vývoj globálnej ropnej krízy.

Predseda vlády SR Robert Fico uviedol, že po oznámení dočasného prímeria na Blízkom východe
došlo k poklesu cien ropy. „Ak predtým cena ropy presahovala 110 dolárov za barel, dnes sa
pohybuje približne na úrovni 93 až 95 dolárov. Ide však o cenu, ktorá sa na trhu prejaví až s časovým
oneskorením,“ spresnil Robert Fico. „Prímerie je krehké a musíme rátať aj s možnosťou jeho
porušenia. Preto vláda ponecháva v platnosti stav ropnej núdze,“ zdôraznil slovenský premiér.

Na rokovaní vlády sa zúčastnili aj zástupcovia spoločnosti Slovnaft, ktorí vládu informovali, že
rafinéria vrátila štátu celú pôžičku ropy zo štátnych hmotných rezerv, čím boli zásobníky opätovne
naplnené na úroveň požadovanú Európskou úniou. „Štátne zásoby sú opäť plné a spĺňame
podmienku 90 dní,“ potvrdil premiér.

Na základe aktuálnej situácie vláda preto rozhodla o uvoľnení zákazu exportu ropných produktov zo
Slovenska. Robert Fico ozrejmil, že tento krok konzultovali so zahraničnými partnermi aj samotnou
rafinériou. „Boli sme uistení, že uvoľnenie exportu neohrozí domáci trh a Slovensko bude mať
dostatok pohonných hmôt,“ podčiarkol.

Premiér zároveň vyzdvihol cenovú stabilitu na Slovensku v porovnaní s okolitými krajinami. „Našou
stratégiou je udržať ceny nafty a benzínu na konkurencieschopnej úrovni v rámci regiónu V4 a
Rakúska. Aktuálne patrí Slovensko medzi krajiny s najnižšími cenami nafty.“

Podpredsedníčka vlády Denisa Saková doplnila, že Slovensko dokázalo zmierniť dopady globálneho
rastu cien. „V Európe vzrástli ceny pohonných hmôt v priemere o 48 centov, zatiaľ čo na Slovensku
išlo približne o 10 až 15 centov. Je to výsledok konštruktívnej spolupráce so spoločnosťou Slovnaft,“
uviedla.

Podľa nej sú aktuálne ceny priaznivé aj v medzinárodnom porovnaní. „Cena nafty na Slovensku je
približne 1,67 eura za liter, čo je výrazne menej ako v Českej republike, Poľsku či Rakúsku,“
spresnila ministerka.

Vláda má zároveň pripravené aj krízové scenáre pre prípad zhoršenia situácie. Ide napríklad o
dočasné zníženie cien cestovného v železničnej doprave. „Sme pripravení okamžite reagovať, ak by
sa situácia opäť zhoršila,“ avizoval Robert Fico.

Predseda vlády sa vo svojom vystúpení kriticky vyjadril k postupu Európskej komisie v súvislosti s
ropovodom Družba. Ropovod Družba je podľa Roberta Fica kľúčovým prvkom pre stabilizáciu
dodávok ropy v strednej Európe, jeho obnova je preto nevyhnutná.

Vláda SR bude situáciu naďalej pozorne monitorovať a v prípade potreby je pripravená prijať ďalšie
opatrenia na ochranu domácností a ekonomiky.
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